

激活 红色细胞 强化 带头意识 服务 神经末梢 莘滕村居企业党建 两翼齐飞

记者 金汝

如果把党组织比喻成人体的神经末梢,那么基层党组织就是神经末梢。莘滕街道将基层党建触角进一步深入到村居、企业,树典型,求实效,“点”上发力、“面”上提升,努力实现村居、企业党建“一企(社)一品、一域一群”,让鲜艳的党旗飘扬在全街道各个角落。

“基层党建,既要强主干,也要壮枝叶。只有让每一个‘神经末梢’畅通,才能让整个党组织充满活力和干劲。”莘滕街道党工委组织委员陈伟锋说。

日前,记者走进该街道上村村和浙江百速鞋业有限公司,看看特色党建是怎么打造的。



入党宣誓

莘滕街道举行 庆祝建党94周年 纪念大会

本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)6月30日,莘滕街道举行庆祝建党94周年纪念大会,重温党的历史,表彰先进典型。街道、社区全体党员,离退休干部,各村(居)支委成员,直属支部、“两新”支部、驻莘滕部队负责人,党员大学生村官,受表彰及宣誓对象等500余人参加了会议。

会议,还表彰了一批先进党组织和优秀党员,同时举行了新党员宣誓仪式。

莘滕、莘民、董田社区分别召集辖区党员聆听党课,共同缅怀党的光辉历程。

村居党建出亮点 涌现一批党建工作示范村

莘滕街道通过提升村“两委”班子战斗力、健全村务管理制度、规范村干部教育管理、严格党员发展流程、强化村级组织活动场所合理运行,加强村级组织规范化运行,涌现出上村、中村、下村、周田、农场、管二等一批党建工作示范村。

村干部打卡上班 迟到一分钟都不行

从去年3月至今,上村村实施村干部指纹打卡考勤制度。按照规定,该村村干部上班时间为8时30分至11时、14时至17时,迟到、早退分别扣罚50元、20元,一天打卡4次,因公外出需登记说明。

该村党支部书记黄荣华说:“制度实施至今,不仅没有松动,反而更严格了。以前晚到30分钟以内算迟到,现在晚一分钟都不行。严格的制度执行提高了村干部的出勤率。”

上村位于莘滕街道集镇

区域,企业、人口众多,村务繁杂。为解决群众办事不方便问题,去年该村建成村民中心,并在村办公楼里开设便民服务窗口,每个工作日有2人值班。

画外音:去年莘滕建成6个村的村民中心,在4个村

安装外墙标识,其中周田村村民中心为全市首创。今年莘滕在条件较好的7个村中开展村民中心建设,确定16个村安装村民中心外墙标识。目前,外墙标识即将进入施工阶段,预计于8月底前可完成。)

红色细胞 带头整治 隐患 群租房

上村是全街道内出租房最密集的村居之一。此前,出租房存在不少消防隐患——绝大部分出租房结构简陋,有用简易的三合板隔间的,有木质楼梯贯穿楼房的,消防要件更是寥寥无几。

去年,莘滕街道将上村列入出租房改造实验区,安排7名科级干部为执行长,包干负责

整治上村的38户20人以上出租房。

该村将出租房整治与红色细胞工程相融合,要求家中有出租房的党员主动整改,同时发动44名党员“邻长”走村入户,动员出租房东尽快整改。

该村村民黄荣华家也有出租房,房龄近30年,房内是木楼梯、木隔断,有两层地板为木

质。2013年,他投入9万多元,用时半年,将出租房整治一新。

“村看村,户看户,群众看干部。党员干部把自家的出租房都整改了,动员别人整改出租房的底气就足了。”黄荣华说。

画外音:积极开展“领导联点、干部联村、党员联户”的“三联结对”活动,街道28名领导干部建立联系点56个,87名驻村

指导员联系村居35个,1552名农村党员联系群众5432户。截至5月底,街道150名机关干部,642名邻里互助会邻长累计走亲16221人次,有效走访覆盖面达100%。

据悉,去年7月,该村还成立党员志愿服务队,开展关爱留守老人、流动人口、村貌村貌治理等活动。

企业党建有特色 今年重点培育企业党建品牌

莘滕街道是瑞安市区域辐射能力较强的工贸重镇,辖区内企业密集,党员众多。该街道不断完善非公有制企业党组织服务体系、强化服务理念、创新服务方式,一大批服务型党组织在非公企业生根开花。尤其在东新工业园区,组建“1+17”模式组织架构:依托街道工商联成立联合党组织,覆盖147家企业;在单独组建的17个党支部中,积极开展“一企(社)一品、一域一群”创建活动,努力实现“建党”到“党建”的转变。

“党员帮帮团”实现员工“微心愿”

浙江百速鞋业有限公司(以下简称百速鞋业)党支部现有党员12名。人数不多,但党支部将党建融入到生产经营、企业发展之中,与企业管理层、一线员工保持亲密联系。

党支部书记翁士忠说,党支部利用党员分布于企业各车间,

与一线员工零距离接触沟通的优势,及时搜集意见,为企业、员工解决问题,因此他们有了一个响亮的名字:“党员帮帮团”。

今年年初,新居民员工蒋建军遇到一件烦心事:10岁的儿子从老家来到莘滕,可转学成了大难题,给儿子找个学校成了他

最大的心愿。

“党员帮帮团”得知蒋建军的心愿后,马上发动党员动用各种社会关系,联系厂区附近的学校。在企业管理层的帮助下,只用了5天,小蒋的读书难题就解决了。

同时,“党员帮帮团”还将蒋

建军从集体宿舍搬出,腾出一间单人房供父子俩同住。现在,蒋建军还把原本在广东务工的妻子也接到百速鞋业工作。

据悉,目前“党员帮帮团”已经征集60多条“微心愿”,实现50多个,下一步准备在厂区竖立“心愿墙”,让更多员工参与其中。

党员出力缓解企业用工难

用工是鞋企无法避开的一个话题。按理说,用工是企业管理层操心的事。可是在百速鞋业,只要企业需要,党支部也会鼎力支持。

来自安徽的徐晓荣属于公司元老级员工,现在是党支部的

一员。她的哥哥在老家一所职业中专任教。

这边工厂正值生产旺季需要人手,那边职业中专毕业生为工作犯愁。今年年初,在徐晓荣的牵头下,安徽当地镇政府官员两次访问百速鞋业,公司老总与

翁士忠也曾到安徽考察,最终双方达成合作。10多名毕业生因表现优异留在公司,成为正式员工,有的月薪四五千元。

画外音:今年,莘滕以企业与党组织互促互进为目标,重点培育华峰集团“青春党建”、瑞祥

高中“红色温暖”、倍发集团“效益党建促发展”、东威塑胶“党建生活化”、百速鞋业“党员帮帮团”、仙桥集团“红色细胞满仙桥”等一批党建示范点,“青春党建”、“体验式党建”、“红色温暖”等党建品牌已取得明显成效。)

莘滕街道举办 两新 党建 文化节



本报讯(通讯员 林明铎 记者 金汝)6月29日晚,莘滕街道举办“两新”组织党建文化节文艺晚会,嘹亮的歌声、欢快的锣鼓、绚丽的舞步,共同营造出喜迎“七一”的氛围。据悉,此次晚会拉开了莘滕街道“两新”组织党建文化节的序幕。从6月至9月,街道开展多项文体活动,让“两新”组织畅享文化大餐。

本次演出的演员大部分来自“两新”组织党员职工。他们自编自演,为现场观众带来歌曲、小品、舞蹈等精彩纷呈的节目,受到观众的欢迎。

莘滕街道下辖“两新”组织党组织97个,党员952名。今年6月16日,莘滕率瑞安市之先建立筹集党建“公积金”220万元,进一步为辖区“两新”组织开展党建活动提供资金保障,增强了党组织负责人的决策力和党组织的活跃度。

记者从莘滕街道党群办公室获悉,“两新”组织党建文化节历时4个月,旨在发挥党建“公积金”的杠杆效应,促动更多的“两新”组织创建党建品牌,挖掘自身特色。

据悉,“两新”组织党建文化节以党建工作联动、思想教育联抓、文体活动联办、劳动技能联赛、公益活动联做等“五联”活动为主要内容,目前该街道已举办“莘滕杯”羽毛球赛、“两新”组织党建风采展,有效丰富了街道党员群众的业余生活,营造了浓厚的“两新”组织党建工作氛围。

目前,该街道正在实施党建擂台赛,鼓励村居打造党建特色,激发基层党组织争先创优的拼劲和活力。